
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Setembro de 2009, às 14:00, no Gabinete do Prefeito, do município, BANDEIRA DO SUL, Estado MG, foi realizada a 2ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Donizetti Domingos representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Gilberto Carlos dos Reis - Setor de Engenharia e Projetos da Prefeitura Municipal
Jos?os Santos - Prefeitura Municipal de Bandeira do Sul
Marilza Nogueira de Souza Melo - Departamento Municipal de Sa?
Regina Maria Rodrigues Franco - Prefeitura Municipal de Bandeira do Sul
Silvane Izabel do Lago e Abreu - Departamento Municipal de Educa? e Cultura

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município BANDEIRA DO SUL e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
Conforme registrado na ata da 1ª reunião, estava faltando incluir no mapa urbano uma área relativa a um Loteamento Popular; com isto o Presidente da
CMGE informou aos presentes que a referida inclusão foi realizada no dia 22/09/09 e que participaram desse trabalho de campo(marcação de pontos com
GPS) os servidores do IBGE Donizetti Domingos e Evandré Cordeiro de Almeida e o Engenheiro da Prefeitura Sr. Gilberto Carlos dos Reis. Ficando assim
complementado o perimetro urbano conforme a lei vigente.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Outras formas: Divulgação em escolas, templos religiosos e pontos comerciais

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: Cessão de uma sala no Departamento Municipal de Educação
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Cessão desses moveis pelo Departamento Municipal de Educação
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Cessão desses recursos pelo Departamento Municipal de Educação
Segurança: Não necessário

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: No Departamento Municipal de Educação
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Do Departamento Municipal de Educação
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Poderão ser utilizados do Departamento Municipal de Educação

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.



Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
O Prefeito informou que discorda das informações do IBGE sobre o quantitativo de população porque acha que deveria ser mais habitantes. E o Presidente
da CMGE respondeu que o trabalho no municipio tem sido bem realizado, inclusive pelo fato da própria Prefeitura sempre ter disponibilizado veiculo com
motorista para os recenseadores da zona rural visitarem todos domicilios, assegurando aí, a boa cobertura na zona rural que é a região mais dificil. Silvane,
Chefe do Departamento Municipal de Educação citou a emigração para os Estados Unidos, em torno de 600 pessoas e acrescentou que as informações do
IBGE tem sido muito uteis em seu planejamento e que os números estão de acordo com a realidade municipal.
O Presidente explicou que  nessa reunião não foi possivel a distribuição do material promocional porque o mesmo ainda não foi recebido do Orgão Central. E
que esse material será entregue posteriormente.
Em seguida o Presidente agradeceu a participação de todos presentes e declarou encerrada a 2ª reunião da CMGE.  

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Câmara Municipal de Vereadores

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


